

В общественных организациях

Гомельский университет

УСПЕХ – ЛИНИЯ ЖИЗНИ

СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

В университете состоялась отчетно-выборная конференция первичной организации ОО «БРСМ». Важность и ответственность мероприятия была подчеркнута присутствием на нем лидеров молодежного движения городского и областного уровней – начальников отделов по делам молодежи облисполкома, Центрального района г. Гомеля В. Привалова и Н. Сверж, секретарей областного, городского комитетов ОО «БРСМ» Е. Кулицкого и В. Восарева. В работе конференции приняли участие также представители руководства, деканы экономического и юридического факультетов, члены студенческого актива университета. Не остался в стороне от происходящего и отдел воспитательной работы, профком студентов.

На конференции шел разговор о достижениях и дальнейших перспективах развития первичной организации ОО «БРСМ» нашего вуза. Особое внимание было уделено рассмотрению вопросов, связанных с проблемами трудоустройства и вторичной занятости молодежи (в том числе в летний период в составе студотрядов), вовлечения в ряды БРСМ молодых ученых и преподавателей, создания молодежных информационно-пропагандистских групп, усиления работы по освещению деятельности молодежной организации университета в региональных и республиканских СМИ и др.

Напомним, что ПО ОО «БРСМ» была создана в ГГУ в октябре 2002 года. Последние 2,5 года ее возглавляет аспирантка кафедры белорусской литературы, выпускница филологического факультета Мария Воинова-Стреха. В настоящее время численность организации, осуществляющей свою деятельность в тесном сотрудничестве с профкомом студентов, отделом воспитательной работы и студенческим клубом университета, составляет 1900 человек. А личная заинтересованность активистов БРСМ в результативности своей работы, «спрос» на нее, чувство доверия к своему лидеру и желание продолжить совместно начатое дело – весомые аргументы в пользу правильности принятого членами комитета первичной организации «БРСМ» решения по избранию на второй срок на должность секретаря М. Воиновой-Стрехи.

Выступая перед участниками отчетно-выборной конференции, М. Воинова-Стреха отметила, что, благодаря активности и организованности членов первичной организации, поддержке руководства университета, городского и областного комитетов по делам молодежи, за 2005 – 2007 гг. ОО «БРСМ» ГГУ накоплен богатый и положительный опыт работы по различным направлениям. Значительное внимание уделяется развитию в университете студотрядового, интеллектуального, экологического движения. Проводится плодотворная работа по созданию условий для реализации научного потенциала молодежи, вовлечения ее волонтерскую, туристическую деятельность. При первичной организации «БРСМ» университета успешно функционируют молодежный дискуссионный клуб, клубы интеллектуальных игр и молодых журналистов, информационная, творческая и научные группы, агитбригада, волонтерский отряд, добровольная дружина. По инициативе БРСМ в ГГУ проводятся ежегодные научно-практические конференции студентов и аспирантов, приуро-

ченные к празднованию Дня Конституции Республики Беларусь, вузовский турнир «Кубок университета» по игре «Что? Где? Когда?», межфакультетские интеллектуальные чемпионаты, организуются туристические экскурсии по Беларуси, в г. Киев. Особый интерес и поддержку находят проводимые БРСМ патриотические, экологические, благотворительные молодежные акции (в том числе по благоустройству и озеленению территории университета, парка г. Гомеля, «День без табака», «Обменяй сигарету на конфету», «Подарок сердцу», «Волшебство на Рождество», весенняя Неделя добра, «Колокола Чернобыля», «Молодежь против фашизма» и др.). Члены актива первичной организации входят в состав благотворительного общества «Друг детей», совместно с областным отделением Белорусского детского фонда проводят различные мероприятия для детей-сирот, оказывают помощь ветеранам, матерям, чьи сыновья погибли при исполнении интернационального долга, и др. Штаб трудовых дел БРСМ не раз удостаивался наград за участие в фестивалях и конкурсах студенческих отрядов, в том числе республиканского уровня.

Проделанная за вышеуказанный период ПО ОО «БРСМ» ГГУ и непосредственно ее секретарем качественная работа получила достойную оценку со стороны руководства университета и присутствующих на конференции гостей. Вместе с тем выступающие отметили недостаточный уровень социальной активности студенческой молодежи университета, присущую ей в некоторых случаях безынициативность, отсутствие настойчивости в реализации собственных проектов и предложений.

В связи с этим, обращаясь к членам студенческого актива всех факультетов университета и указывая на приоритетную роль БРСМ в решении важнейших проблем в области молодежной политики, Е. Кулицкий призвал студенческую аудиторию проявлять больше креативности, организованности и целеустремленности в достижении поставленных задач.

В свою очередь, проректор по воспитательной работе ГГУ С.И. Ханеня, поднимая вопрос стимулирования деятельности членов молодежной организации университета, подчеркнул, что в соответствии с Положением о материальном поощрении студентов, последние имеют возможность и право получать надбавку к стипендии не только за успехи в учебе, научной деятельности, но и за активное участие в общественной работе. Сергей Иванович также поделился планами руководства университета относительно создания в ГГУ в целях защиты интересов студентов координационного студенческого Совета, отметил важное значение БРСМ в формировании у молодежи лидерских и коммуникативных качеств и навыков, которые играют не последнюю роль в профессиональном становлении личности.

В завершение конференции членам актива первичной организации ОО «БРСМ» университета третьекурснице физфака Дарье Кунцевич и студентке З курса экономического факультета Антонине Карпецкой за активное участие в проведении социально значимых мероприятий, реализации молодежных программ и проектов были торжественно вручены Грамоты облисполкома и областного комитета БРСМ.

Несомненно, это хороший пример для подражания. Главное – успеть воспользоваться им именно сегодня и сделать правильный выбор...

Вся прелесть и загадка жизни заключается в том, что она находится в постоянном непрекращающемся ни на секунду движении. Каждый день человек получает от нее бесценный подарок – свое завтра и вместе с тем обретает надежду на лучшее и очередной шанс что-либо изменить, совершить, продолжить...



экзамен и планирует в начале 2009 г. вновь поехать в Перуджу с тем, чтобы завершить обучение и получить диплом переводчика итальянского языка европейского образца. А для этого ей предстоит сдать специальный экзамен.

Особое место в жизни Анны занимает научно-исследовательская работа в области лексикологии и методики преподавания иностранных языков. Написанные ею статьи включены в различные сборники студенческих конференций.

В ходе своей преддипломной практики Анна зарекомендовала себя как знающий и хорошо подготовленный преподаватель и в настоящее время совмещает учебу с работой учителя английского языка в одной из школ г. Гомеля. А на родном факультете она по собственной инициативе организовала для студентов 3-4 курсов кружок итальянистики с радостью делится с ними своими богатыми знаниями относительно грамматики итальянского языка, культуры, истории Италии. Уже не первый год моя новая знакомая в качестве переводчика сотрудничает с благотворительной ассоциацией «Помощь детям. Парма».

В свободное время студентка с удовольствием читает итальянскую и английскую художественную литературу на языке оригинала, а последние три года увлекается любительским фото и при этом отдает предпочтение городским сюжетам и пейзажам.

Анна оставляет впечатление открытого, общительного и доброжелательного человека. При всей своей хрупкости и женственности она никогда не утрачивает способности проявлять настойчивость и упорство на пути к достижению заветной цели. И раскрывая секреты своих побед, девушка предлагает собственный рецепт успеха – в любых обстоятельствах искать и находить в себе силы добиваться желаемого, ну и, конечно же, прилагать для этого максимум усилий.

шением рамки для фото любимой девушки. И старания ребят оказались не напрасными – жюри по достоинству оценило дизайнерский талант участников. Ну а студенту экономического факультета Антону Протасену фортуна действительно улыбнулась: его победа в этом состязании была вознаграждена в том числе и специальным призом от спонсоров и организаторов шоу – романтическим ужином на две персоны в одном из диско-баров Гомеля.

Особенно интересными и вместе с тем трудными оказались для участников два последних испытания. Так, в театральном конкурсе ребятам пришлось примерить военную форму и вынести на суд зрителей (разумеется, не без творческой поддержки одногруппников) свою версию нашумевшего телевизионного сериала «Солдаты». Новоиспеченные «военные» на поверху оказались прекрасными актерами. Смех и аплодисменты то и дело заглушали реплики, произносимые со сцены. Но самыми активными и громоголосыми были болельщики конкурсанта под номером 8 – студента биофака Алексея Кругляка. А наиболее подготовленным к армейской службе жюри признало представителя математического факультета Александра Жигаря.

В завершение зрители получили возможность оценить во-

кальные способности участников шоу. Музыкальное домашнее задание представляло собой не что иное как аналогию популярного телепроекта «Две звезды». Солисты студенческого клуба органично дополнили конкурсантов в образовавшихся «звездных» парах, которые так трогательно и искренно пели о любви, дружбе, молодости...

Несмотря на то, что судьба конкурсантов и исход состязания полностью зависели от жюри, сидящей в зале публике представили право определить обладателя приза зрительских симпатий. Его был удостоен Антон Протасеня. Ну а филологический факультет теперь может смело гордиться студентом Дмитрием Боярчуком, который пополнил список вице-мистеров ГГУ. И главное, как показали результаты конкурса, настоящих принцев сегодня следует искать на матфаке, впрочем, туда же можно направлять поздравления Александру Жигарю (на снимке) по случаю его победы и получения звания «Мистер университета 2008 г.». Но, заметьте, никто не утверждает, что принцев и истинных джентльменов нет всех остальных факультетах нашего вуза...

Материалы полосы
подготовила
Т. КОЗЕРОЖЕЦ.
Foto B. ЧИСТИКА.

Конкурс «Мистер университета»

ИЩИТЕ ПРИНЦЕВ НА МАТФАКЕ!

Времена бесстрашных рыцарей и отчаянных мушкетеров давно и безвозвратно миновали, шпаги и рыцарские доспехи превратились в музейные экспонаты, а современные красавицы все еще мечтают о принцах, балах и белоснежных подвенечных платьях. И, надо заметить, не напрасно – истинные рыцари и настоящие мужчины, вопреки пессимистичным умонастроениям многих девушек, все же не перевелись. В этом насаждают участники традиционного для ГГУ конкурса «Мистер университета» (среди его организаторов и спонсоров – ректорат, Молодежный комплекс, профком студентов). В разгар первого весеннего месяца наш вуз в очередной раз выбирал студента, достойного носить это гордое звание.

Не удивительно, что интригующее шоу, которое совершенно справедливо можно отнести к категории «супер», всегда собирает большую аудиторию зрителей. Многим любопытно посмотреть на то, как молодые люди доказывают соперникам свое превосходство, не прибегая к физической силе, а благодаря собственному артистизму, обаянию и остроумию.

На этот раз начало увлекательной программы (автор сценария – художественный руководитель студенческого клуба Марина Ширинкина) положил своеобразный «парад» счастливых обладателей заветного титула «Мистер университета» предыдущих лет. И вдохновленные словами ведущих шоу Ярослава Бычковского (вице-мистер университета 2003 г., лидер республиканского молодежного теле-



проекта «Моя страна») и Екатерины Скоблик (выпускница, которая на протяжении последних 5-лет выступает в ролях ведущих состязания) «Мистерами» не рождаются – ими становятся! – претенденты на «викторию» – представители 8 факультетов университета вступили в захватывающую конкурсную борьбу.

Выступая с «визиткой», студент геолого-географического факультета Денис Храньков покорил публику собственным обаянием и непринужденностью. «Пусть победит полнейший!», – провозгласил он, развеселив зрителей рассказом о своем увлечении «прыжками с шестом на перегонки».

А в литературном конкурсе с непростым заданием составить и изложить на бумаге «проект» своей новой жизни с тем, чтобы начать его реализовывать в са-

мый подходящий для этого день недели – пресловутый понедельник, блестяще справился студент филфака Дмитрий Боярчук. Особую сознательность при составлении списка подлежащих к выполнению дел проявил будущий юрист Максим Рог, который дал обязательство побороть свою лень и, наконец, всерьез взяться за написание курсовой работы.

Хозяйственно-бытовой конкурс потребовал от потенциальных «мистеров» не меньшей собранности. Вооружившись всем возможным подручным материалом, участники занялись укра-

Наши юбиляры

ЛЮБОВЬ К ЛЕСУ –
ПО НАСЛЕДСТВУ

Исполнилось 70 лет известному ученому в области лесной таксации и лесоводства, профессору кафедры лесохозяйственных дисциплин, члену-корреспонденту Национальной академии наук Беларуси, академику Российской Академии естественных наук, доктору сельскохозяйственных наук Владимиру Феликовичу Багинскому. В настоящее время Владимир Феликович по праву занимает почетное место среди ученых и педагогов республики, широко известен в странах СНГ и за рубежом.



Дед Владимира Феликовича, Мечеслав Францевич Багинский, был прекрасным садоводом, а прадед – лесником, и лесная ветвь протянулась до правнука – будущего ученого-лесовода.

После окончания с серебряной медалью школы Владимир принял решение связать свою жизнь с необычным творением природы – лесом. И первым этапом на этом пути был Белорусский лесотехнический институт, который он окончил в 1960 году.

Получив диплом, В.Ф. Багинский работал лесничим и главным лесничим в лесхозах Гомельщины. Накопив достаточно большой практический опыт, он решил посвятить себя лесной науке и поступил в аспирантуру Бел-НИИЛХ (ныне Институт леса НАН Б.). Глубокие знания, трудолюбие, опыт, широкая эрудиция позволили ему через 4 года защитить кандидатскую диссертацию и вскоре возглавить в БелНИИЛХе лабораторию с новым научным направлением по математическому моделированию и прогнозированию в лесном хозяйстве.

Более 20 лет Владимир Феликович руководил в институте исследованиями по лесной таксации и лесоустройству, а с 1990 по 2007 гг. – и по лесоведению, лесоводству, экономике и организации лесного хозяйства. В.Ф. Багинским проведены фундаментальные исследования по вопросам совершенствования

таксации древостоеv, повышения продуктивности лесов и лесопользования. В 1986 году он успешно защитил докторскую диссертацию, которая явилась итогом пятнадцатилетней напряженной творческой работы.

Владимир Феликович имеет значительный педагогический опыт. Он является автором уникального курса лекций по системному анализу для лесоводов, изданного в 1997 году в России.

Многие годы Владимир Феликович являлся заместителем директора Института леса по научной работе и оказывал большое влияние на стратегию развития лесной науки и лесного хозяйства в Беларуси. Во многом благодаря его титанической работе на этом нелегком посту, институт стал лидером научных разработок не только для своей отрасли, но и получил мировое признание. Зная крайне сложную ситуацию с квалифицированными кадрами в лесном секторе, он приложил огромные усилия по открытию специальности «Лесное хозяйство» в Гомельском государственном университете им. Ф. Скорины. Работая в Институте леса НАН Б., Владимир Феликович параллельно на общественных началах возглавлял в ГГУ кафедру лесохозяйственных дисциплин, читал студентам лекции по лесной биометрии и лесной таксации.

С 2007 года Владимир Феликович передает накопленные за многие десятилетия знания будущим инженерам-

лесоводам, работая в должности профессора кафедры лесохозяйственных дисциплин ГГУ. Им опубликовано 13 книг и монографий, более 300 научных статей. Его работы широко используются в лесоустройстве, таксации и лесоводстве. Он принимал самое активное участие в разработке концепции развития лесного хозяйства до 2015 года, утвержденной Советом Министров Республики Беларусь, стратегического плана развития лесного хозяйства республики.

Последняя монография «Комплексная продуктивность земель лесного фонда», подготовленная коллективом авторов под руководством В.Ф. Багинского и изданная уже в университете, является первым изданием подобного рода в Беларуси, имеет большое практическое значение и пользуется спросом во многих регионах СНГ.

Владимир Феликович обладает прекрасными организаторскими способностями. За кажущейся строгостью его характера скрывается добрейшей души человек, всегда готовый прийти на помощь и студенту, аспиранту и преподавателю, лесничему.

Прекрасный муж, заботливый отец и дед, он сумел привить любовь к науке и своим детям – дочери и двум сыновьям.

Коллектив кафедры лесохозяйственных дисциплин.

ПОЛЕЗНЫЙ ОБМЕН



На снимке: преподаватель DAAD Андрэ Бём со студентами факультета иностранных языков специальности «Немецкий язык» во время проведения семинара.

Благотворительная акция

ПОДЕЛИСЬ УЛЫБКОЮ СВОЕЙ

Студенты экономического факультета ГГУ, члены движения «Sife» («Студенты в свободном предпринимательстве»), общегородское волонтерское общество «Друг детей» разработали и реализовали совместный проект под названием «Улыбка, а не много денег» по сбору средств для воспитанников Гомельского детского дома.

В нем приняли участие студенты математического, геологогеографического, экономического факультетов.

Проект проходил в несколько этапов и имел целью выявить посредством тестирования уровень просвещенности его участников относительно основных направлений деятельности «Sife» как в мире, так и непос-

редственно в нашей стране, организовать сбор средств для последующей их передачи детям-сиротам. Благотворительная акция длилась на протяжении 3-х дней. Студенты собрали около 300 тысяч рублей. Наибольшую активность при этом проявили академические группы ЭУ-11, БУ-11, КД-11 экономического факультета, которые были награждены дипломами от организаторов проекта на состоявшейся в нашем университете в конце марта презентации «Sife». (Наш корр.)

Фото В. ЧИСТИКА

ПРАКТИКА – КРОКІ Ў ПРАФЕСІЮ

«...УВЕСЬ ЧАС УЗЫХОДЗІЦЬ НА ГАРУ»

Як прыемна ўпершыню адчуць сябе сапраўдным настаўнікам, наяве стаяць перад дзецьмі – цікавымі асобамі, а не ўяўляць гэтыя моманты на практичных занятках па методыцы выкладання беларускай мовы і літаратуры!

На вытворчую практику, якая праходзіла ў лютым – сакавіку бягучага года, мы трапілі ў Беларускую славянскую гімназію № 36 імя І. Мележа г. Гомеля. Пачынаючы ад вучняў пачатковых класаў і да дырэктара, тут усе імкнутца размаўляць на роднай мове. Адным словам, уся праца ў гімназіі скіравана на тое, каб



вучні адчуці, што беларуская мова – гэта наша дзяржаўная мова, і мы павінна ганарыцца ёю. Аднак толькі на гэтым «беларускасць» навучальнай установы не заканчваецца. У гімназіі існуюць клас-пакой народнага пісьменніка Беларусі Івана Мележа, этнаграфічны музей «Беларуская хата», ладзяцца Мележаўскія чытанні, нават конкурсы і мерапрыемствы для вучняў праводзяцца на беларускай мове. І гэта прыемна ўражвае!

У гімназіі ўсё спрыяла нашаму добруму настрою. З першага дня адміністрацыя з павагай паставілася да студэнтаў-практикантаў, дапамагла нам адчуць усе тонкасці адукцыіна-га і выхаваўчага працэсу.

Як ўжо адзначалася, тут знаходзіцца сапраўдны этнаграфічны музей «Беларуская хата», дзе сабраны экспанаты з усёй Гомельшчыны (на здымку). У ім ёсць і вышываныя рушнікі, і даматканыя світкі, і саламянія капляшы, гліняныя збаны і гладышы, і драўляны посуд, цэляя калекцыя старых прасаў і яшчэ шмат чаго цікавага. У музеі аформлены невялікі куток, дзе сабрана фальклорна-этнаграфічная літаратура, знайшлося тут месца і для карты Гомельскай вобласці, на якой адзначаны раённыя цэнтры і буйныя вёскі.

У гімназіі ўшаноўваюць памяць герояў Вялікай Айчыннай

войны, наших землякоў: існует мемарыяльны музей братоў Лізюковых, у экспазіцыі якога ёсць цікавыя макеты мясцінай, дзе ў гады ВАВ адбываліся баявыя дзеянні. Большасць з гэтых макетаў выканана быўлым выпускнікам школы.

Для нашай пленнай практикі быўлі створаны ўсе ўмовы: ва ўтульнай настаўніцай мы працявалі дзённікі і рыхталіся да пробных і заліковых уроку, пры неабходнасці смела звязраліся за дапамогай да намесніка дырэктара па вучебнай і выхаваўчай работе С.А. Гардзічык, Т.В. Біран, волытных настаўнікаў-прадметнікаў В.Л. Лявоненка, В.М. Рудак, Л.А. Шульженка.

І, канешне, не ўсё магло добра атрымашца без своечасовай метадычнай дапамогі і карысных падрабязнікаў краініка – дацэнта кафедры беларускай мовы Н.А. Бага-мольнікавай.

Нам даручылі працуаць у 8-х і 9-х класах. Колкі ўражання ў нас атрымалі ад працы з вучнямі! Кожны з іх – гэта ўжо асока, таму мы імкнуліся прадугледжваць і папярэджаць магчымыя канфліктныя сітуацыі, добра разумеючы, што настаўнік павінен ставіцца да вучня з улікам ўсіх ўзроставых і піхалагічных асаблівасцей яго характеристу.

Калі пачынаеш самастойна працуаць у школе, пераконваешся ў тым, што ведаеш не так шмат, як хацелася б, нават пры тым, што ты добра вучышся. Мы зрабілі для сябе галоўную выснову: трэба зайсёды вучыцца самім, каб дзяць грунтуюныя веды дзеяніям. І гэта трапна падкрэсліў вядомы паэт В. Вітка: «Прафесія настаўніка не з лёгкіх: трэба ўвесі час узыходзіць на гару!».

У цэлым, праца са школьнікамі – гэта вялікая асалода і адказнасць. І вельмі прыемна, калі самі вучні даюць становічную ацэнку тваёй дзеяннісці. Гэта натхнене і акрыляе.

А саме галоўнае, каб стаць сапраўдным настаўнікам, трэба любіць дзеяцель і прафесію, якую абраў.

В.ІВАНЦОВА,
М.КАСЮЦІНА,
Ю.ПАРФЁНЕНКА,
М.ЧАМЕЗА,
студэнткі гр. БА-43
філфака.

МЫ ПЕРАМАГЛІ!

Психолаг-педагагічная практика – новая прыступка на шляху да канчатковай трансфармацыі студэнтаў у сапраўдных прафесіяналаў. І гэта перадапошня прыступка, бо ў верасні студэнтам будзе дадзены апошні шанц для поўнага самараўскрыцця і самадацьці ў нялёгкай працы педагога.

Назва практикі невыпадковая, бо яе змест і задачы цалкам пададркаваны вывучэнню предметаў гэтых дзвюх наукаў. Як вядома, *псіхалогія* – гэта наука аб душы, а *педагогіка* – аб выхаванні і навучанні. Педагогіка і піхалогія часцей за ўсё не разглядаюцца асона ад адной, а заўсёды ўзаемадзеянічаюць.

Што датычыцца непасрэдна практикі, то на самой справе не ўсё так складана, як здавалася раней. Наша група ў складзе І. Бялько, А. Ванюк, В. Грыгор'евай і аўтара гэтых радкоў рабіла ўсё магчымы, каб са школы выйсці «пераможцамі»: старанна рыхталіся да ўрокаў, «не вылизлі» з бібліятэкі, вывучаючы метадычную і дыдактычную літаратуру, нанова вучыліся маляваць, «сядзелі» на тэлефоне, даючы адзін аднаму пэўную парады, раз камендаці і г.д. Зараз мы з узёненасцю можамі сказаць: «Мы перамаглі!». І гэтага нам дастаткова, каб у наступным годзе працягваць далейшае самаудасканаленне.

М.ДРАБЫШЭУСКАЯ,
студэнтка гр. БФА-43 філфака.

ЗНАЁМЦЕСЯ: «ВАКОЛІЦА»

Студэнты гістарычнага факультэта стварылі гісторыка-краязнаўчую суполку «Ваколіца» (на здымку). Першым яе «выходам у свет» стаў удзел у гародскім свяце «Каляды», арганізатарамі якога выступілі Гомельскі дварцова-паркавы ансамбль і гістарычны факультэт нашага ўніверсітэта. Атмасферу народнага абрарадавага свята сагравалі станоўчая энергетыка ўдзельнікаў, добразычлівае стаўленне гледачоў, а таксама спонтаннае «уцягванне» у працэс каляднага шчадравання вясельных шэсцяў, якіх у той выхадны дзень было



нае адзенне і сучаснасць», на якой прысутнічалі выкладчыкі і студэнты першага курса гістарычнага факультэта. Гледачы змаглі не толькі ўбачыць розныя беларускія строі, але нават і апрануць панёву, прымераць галаўны ўбор. Да ўдзелу ў імпрэзе была запрошана навуковы супрацоўнік мастацкага аддзела музея дварцова-паркавага ансамбля Ю. С. Купрэза. Яна прадэманстравала экспанаты музея, на прафесійным узроўні распавяла пра адметнасці кожнага са строем, паказала фотадздымкі, зробленыя ёй падчас экспедыцыі па Усходнім Палесці.

У планах «Ваколіцы» – правядзенне презентацый беларускай даўніны, арганізація гістарычных экспкурсій у розныя куткі Беларусі, выданне краязнаўчага бюлетэня, стварэнне інфармацыйнага сайта, наладжванне семінараў па аблеркаванню розных актуальных гістарычных пытанняў з удзелам цікавых людзей і вядомых навукоўцаў.

Калі вас зацікавіла наша дзеяйнасць і вы не абыякавыя да сваёй гісторыі, калі ласка, запрашаем да ўдзелу ў нашых новых мерапрыемствах. І зусім неабязважкова, каб гэта быў будучыя гісторыкі. Чакаем і супрацоўнікаў ўніверсітэта, выкладчыкаў, студэнтаў усіх факультэтаў!

Звяртайцесь: вул. Кірава, 119 (вучебны корпус №2), ауд. 3-10 (кафедра гісторыі Беларусі).

Тэлефонайце: 60-74-90 (кафедра гісторыі Беларусі);
МТС – 8029-8-30-01-32 (Віка);
Velcom – 8029-3-82-43-02 (Віктар).

Вікторыя ГУЛЕВІЧ,
студэнтка гр. Г-31 гістфака.

ВПЕРЕДИ РЕСПУБЛИКАНСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В Минску завершился чемпионат Беларуси по каратэ, в котором принимали участие сборные команды областей и столицы.

Сборную нашей области представляли воспитанники «СКИФ-ГГУ».

В весовой категории до 65 кг победителем стал студент 3 курса заочного факультета специальности «Физическая культура» Алексей Мельников. Он же был бронзовым призером в абсолютной весовой категории.

В командном кумите наша женская дружина в составе третьекурсницы юридического факультета Яны Леваньковой, аспирантки кафедры физического воспитания и спорта Елены Лисаевич, выпускницы юридического факультета Екатерины Романчук поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета. Е. Романчук завоевала также бронзовую медаль в абсолютной весовой категории.

Наших спортсменов к чемпионату готовил главный тренер сборной команды области Игорь Фигуренко.

Выставки

ВДЫХАЯ ЗАПАХИ ВЕСНЫ...

В выставочном зале ГГУ представлена экспозиция творческих работ Г. Сытько под названием «Дыхание весны». Галина преподает рисование в СОШ № 26 г. Гомеля. Большую роль в ее профессиональной судьбе сыграл известный гомельский художник В. Покаташкин, под чьим руководством она с 10-и лет постигала в изостудии «казы» живописи.

Выставка поражает своей многожанровостью: здесь и батик (роспись по шелку), и пастель (рисование посредством разноцветных меловых карандашей), и живопись, и декоративно-прикладное искусство (работы, созданные на основе соленого теста и глины, а также выполненные в технике папье-маше).

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў, цытат, эканамічных дадзеных, асабістых імян, геаграфічных называючай інфармацыі, а таксама за тое, каб у матэрыялах не ўтрымлівалася дадзеных, якія не падлягаюць адкрытай публікацыі. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку аблеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

Своебразным лейтмотивом экспозиции явилась близкая и интересная художница тема цветов, природы. Ярко желтые подсолнухи и нарциссы на картинах Галины – средоточие мощной солнечной энергии, тепла, а легкокрылые бабочки – воплощение самой хрупкости бытия, прохладный апрель – нежен и спокоен, неугомонный май завораживает своим многоцветием.

Художница выбирает то приглушенные и полупрозрачные, то насыщенные и темные, но всегда жизнеутверждающие тона. Голубой преобладает на «Разливе», «Яблоках» налиты сочным красным, «Закат» обозначен лиловым, розовым, синим...

А трогательные фигуры Соско и Беллы (композиция «Первое свидание») будто приглашают на романтическую прогулку по апрельскому парку, наполненному свежими и неповторимыми ароматами весны, счастья, любви...

(Наш корр.).

ЗАСНАВАЛЬНІК — УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».
Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14. Тэл. 60-30-71. E-mail: rggu@gsu.unibel.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармаціі Рэспублікі Беларусь 26 чэрвеня 1996г. Рэгістрацыйны № 263. Газета набрана і сверстана на настольно-издательском комплексе ІВЦ ГГУ, отпечатана на ОАО «Полесспечать», г. Гомель, вул. Советская, 1. Ответственность за качество печати несет ОАО «Полесспечать». Качество печати соответствует качеству оригиналов заказчика.

Прем'ера

ПОЧУВСТВОВАТЬ «ДЬЯВОЛЬСКУЮ» РАЗНИЦУ...

Мир, подтолкнувший человека к краю бездыны, позво-ливший ему, не задумыва-ясь, шагнуть из окна, противостоянен, ужасен, бес-смыслен. Но суицид – это вовсе не выход, а, скорее, тупик, трагический финал печальной истории, которая все же могла иметь счастли-вое продолжение...

Своебразную антологию, ис-следование все еще открытой и имеющей место в современном обществе проблемы само-убийства среди молодежи пред-ставили самодеятельные акте-ры народного студенческого те-атра «Зеркало» (режиссер – В. Воронина) в премьерном показе спектакля «Дьявольская разни-ца», поставленного по одно-именной пьесе российского дра-матура Н. Колтышевой. Надо заметить, что творчески «разра-батывать» подобные темы и находить им художественное сценическое воплощение доста-точно тяжело, но зрителям, при-шедшим на премьеру, действи-тельно удалось почувствовать заявленную в ее названии «дья-вольскую», не поддающуюся никакому сравнению разнице между возможностью жить и безрассуд-ным стремлением умереть.

А непосредственным проло-гом, предисловием к спектаклю стало вступительное слово сек-ретаря ПО ОО «БРСМ» нашего

университета М. Воиновой-Стре-хи, посвященное (как можно с полным правом утверждать) данной социальной катастрофе. Обращаясь к авторитетным вы-сказываниям классиков мировой литературы, Мария привела совершенно справедливые слова Ф.М. Достоевского относительно сущности бытия: «Право жить – щедрый дар, который откупает все горести бытия... Любите жизнь, благодарите за жизнь!»

Наполненный глубоким фило-софским смыслом и не лишен-ным психологизмом сюжет пьесы содержал в себе очень важный в этом случае дидактический, назидательный подтекст. Так, большинство действующих лиц постановки (юноши и девушки, совершившие суицид) представ-ли перед зрительным залом в качестве обитателей зловещего мистического мира, единствен-ная радость в котором – возмож-ность забыться, уснуть, чтобы не мучиться поздними раскаяниями о содеянном. Но ведь существует настоящий, дышащий, пульсирующий мир! И в нем борются, соперничают между собой верность и предательство, радо-сти и беды, солнце и ненастье... Он создан для жизни и даже в черно-белом варианте является единственным правильным и рациональным выбором у края пропасти, у последней черты...

Надо отдать должное режис-

серу и самодеятельным акте-рам народного театра «Зерка-ло» (студентам филологическо-го факультета Артуру Комару, Елене Мартыненко, Ксении Литвиненко, Анастасии Чирко-вой, Екатерине Казаковой, представителям матфака Вади-му Сивенкову, Антону Кита-еву), которым удалось тонко и органично передать высокое эмоциональное напряжение драматического действия, острый внутренний конфликт, за-ложенный в пьесе. Вместе с тем соответствующее оформле-ние игрового пространства сцены, музыкальное сопровож-дение спектакля значительно усилили общее впечатление от его просмотра.

А финал пьесы был напол-нен светом, оптимизмом, без-мерной верой в счастье и тор-жество любви, которая, по сути, и есть сама жизнь...

Что же касается непосред-ственно премьеры, то для та-ланглийского творческого кол-лектива театра она стала экза-меном на подтверждение им звания «народный». И экзамен этот был выдержан успешно. Так что зрители смогут побыва-ть еще не на одном таком премьерном показе, увидеть свое отражение хоть и в театральном, но отнюдь не искажа-ющим реальность «Зеркале».

А. БЕЛОВА.

ЛЮБІТЕ ЛІ ВІ ТЕАТР ?..

гонщики огня» произвела на них неизгладимое впечатление. Волшебная, а, главное, поучительная история любви в стиле *рок* не оставила никого равнодушным. В спектакле была занята только молодежная часть труппы. И актеры смогли передать весь драматизм пьесы. Интересное содержание, глубокий смысл, великолепная игра актеров сделали спектакль незабываемым.

Алена ПАВЛОВА,
студентка гр. БФЖ-33 филфака.

Спорт

ДОСТОЙНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ

В Минске завершился чемпионат Беларуси по каратэ, в котором принимали участие сборные команды областей и столицы.

Сборную нашей области представляли воспитанники «СКИФ-ГГУ».

В весовой категории до 65 кг победителем стал студент 3 курса заочного факультета специальности «Физическая культура» Алексей Мельников. Он же был бронзовым призером в абсолютной весовой категории.

В командном кумите наша женская дружина в составе третьекурсницы юридического факультета Яны Леваньковой, аспирантки кафедры физического воспитания и спорта Елены Лисаевич, выпускницы юридического факультета Екатерины Романчук поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета. Е. Романчук завоевала также бронзовую медаль в абсолютной весовой категории.

Наших спортсменов к чемпионату готовил главный тренер сборной команды области Игорь Фигуренко.

Выставки

ВДЫХАЯ ЗАПАХИ ВЕСНЫ...

В выставочном зале ГГУ представлена экспозиция творческих работ Г. Сытько под названием «Дыхание весны». Галина преподает рисование в СОШ № 26 г. Гомеля. Большую роль в ее профессиональной судьбе сыграл известный гомельский художник В. Покаташкин, под чьим руководством она с 10-и лет постигала в изостудии «казы» живописи.

Выставка поражает своей многожанровостью: здесь и батик (роспись по шелку), и пастель (рисование посредством разноцветных меловых карандашей), и живопись, и декоративно-прикладное искусство (работы, созданные на основе соленого теста и глины, а также выполненные в технике папье-маше).

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў, цытат, эканамічных дадзеных, асабістых імян, геаграфічных называючай інфармацыі, а таксама за тое, каб у матэрыялах не ўтрымлівалася дадзеных, якія не падлягаюць адкрытай публікацыі. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку аблеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

Не только
учеба

ХОРОШО ТАМ, ГДЕ МЫ ЕСТЬ!

Студенческая жизнь по-пре-жнему не перестает удивлять своей насыщенностью и разно-образием. Так, ПО ОО «БРСМ» ГГУ для студентов нашего вуза организовала поездку в столицу Российской Федерации – г. Москву.

Увлекательное путешествие, которое продолжалось 2 дня, вызвало у нас восторг и целую бурю положительных эмоций. По словам одной из участниц этого мероприятия студентки филфака Натальи Пальченко, состоявшаяся поездка не была похожа на стандартную экскурсию. И я с ней вполне согласна – все исторические места и до-стопримечательности красивейшего европейского города (в том числе Красную площадь) мы «исследовали» самостоятельно. Особенно интересным и за-

ватывающим стало для нас участие в записи телеверсии одной из отборочных игр в по-пулярном и всеми любимом телевизионном клубе КВН (мы с воодушевлением болели за наших ребят – гомельскую ко-манду КВН «Опять 25», но с не меньшим интересом следили и за выступлением ее соперникоў). Большой красивый зал, огромные телекамеры, которые «ползали» по всему залу, создавали праздничную атмосферу, и от переизбытка эмоций наша кровь просто «закипала»...

Действительно, студенческая жизнь – это не только учеба, что не устает доказывать окружающим активная и легкая на подъем молодежь.

Дарья ПЕШКУН,
студентка гр. БФЖ-33
филфака.

ГОМЕЛЬСКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ Ф. СКАРЫНЫ

аб'яўляе конкурс на замяшчэнне ва-кантных пасад на 5-гадовы тэрмін па кафедрах:

- фізічнага выхавання і спорту – старшага выкладчыка;
- тэорыі і гісторыі дзяржавы і права – старшага выкладчыка;
- тэорыі і практыкі англійскай мовы – выкладчыка;
- англійскай мовы – выкладчыка;
- нямецкай мовы – выкладчыка;
- беларускай мовы – дацэнта;
- эканомікі і кіравання вытворчасцю – асістэнта;

104.

Заявы накіроўваць на адрес:
246019, г. Гомель, вул. Савецкая,

РЭКТАРАТ.

Рэктарат, грамадская арганізацыя ўніверсіт